
2q †kÖwY 

evsjv  

 

1g gvwmK cixÿv 

 M`¨  t Avgvi cwiPq , cvV †_‡K †R‡b wbB, Qwei Mí: my›`ieb|  

  c`¨  t Avgv‡`i †`k, Avwg ne | 

 GKK_vq cÖKvk: A‡b‡Ki g‡a¨ GKRb, AvKv‡k P‡i †h, A‡bK Ávb Av‡Q hvi, AvKv‡ki gZ is, mvnm Av‡Q hvi, †`k‡K fv‡jvev‡m 

†h, Rvbvi B”Qv,  

 Aby‡”Q` wjLb t (5 wU ev‡K¨)  1. Avgvi gv, 2. weovj | 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

 

1. KweZv wjLb  1wU 5×1 = 5 

2. cÖ‡kœvËi (M`¨ + c`¨)  4wU 2×4 = 8 

3. GK K_vq cÖKvk  4wU .5×4 = 2 

4. Aby‡”Q` wjLb (5wU ev‡K¨)  1wU 5×1 = 5 

   †gvU - 20 

 

 

 

Aa© evwl©K cix¶v  

 

  Avgvi evsjv eB Ñ 2q fvM (†evW© cÖKvwkZ)  

 M`¨  t Avgvi cwiPq , cvV †_‡K †R‡b wbB, Qwei Mí: my›`ieb, kx‡Zi mKvj, Rjcwi I KvVz‡i , bvbv i‡Oi dzjdj, `v`xi 

nv‡Zi gRvi wcVv|  

  c`¨  t Avgv‡`i †`k, Avwg ne , Avgv‡`i †QvU b`x, †Uªb|  

 evsjv e¨vKiY I iPbv t 

 msÁv t fvlv, evsjv fvlv, evsjv ë vKiY, eY©, kã , ̄ ^ieY©, ëÄbeY©, ePb, eY©gvjv|  

 hy³eY© t †evW© eB  n‡Z|  

 wecixZ kã : mKvj, Nywg‡q , ivZ , Av‡M, wKb‡Z , `yt‡L , nvm‡Z, n¨vu, †`k, †QvUv, DVv, abx, Rxeb, KwVb, Aí, Avq, Rgv, †evKv, 

fv‡jv, fzj|  

 wj½ cwieZ©b: wcZv, cyÎ, ei, †meK, gvgv, Lvjy, fvB, beve, MvqK, e„× , PvPv, fv‡Mœ, mij, Wv³vi, cwZ|  

 GKK_vq cÖKvk: A‡b‡Ki g‡a¨ GKRb, AvKv‡k P‡i †h, A‡bK Ávb Av‡Q hvi, AvKv‡ki gZ is, mvnm Av‡Q hvi, †`k‡K fv‡jvev‡m 

†h, Rvbvi B”Qv, `qv ‡bB hvi, Avjøvni Dci wek¦vm †bB hvi, hv mn‡R cwoqv hvq, we‡`‡k _v‡K ‡h, †KvwK‡ji WvK, 

gq~‡ii WvK|  

 Aby‡”Q` wjLb t (5 wU ev‡K¨)  1. Avgvi gv, 2. weovj , 3. RvZxq cvwL †`v‡qj 

2q gvwmK cixÿv 

 

  M`¨  t  `yLyi †Q‡j‡ejv, Lvgvi evwoi cïcvwL, QqFZzi †`k, gyw³hy‡×i GKwU †mvbvwj cvZv| 

 c`¨  t cÖv_©bv, Kv‡Ri Avb›`| 

 wecixZ kã :  

  mv`v, kxZ, Mig, hy×, gyw³ †mbv, Rxeb, kÎæ, cÖ‡ek, mnR, ïiæ, Av‡jv, Rgv, wbKU, †evKv, Zij, BZi, cÖksmv, fq, 

Rb¥ , †hvM, my¯’| 

 wj½ cwieZ©b t  

  MvqK, bvqK, mij, K…lvY, KzKzi, Aa¨vcK, wkÿK, Wv³vi, cywjk, †g‡q, ivRv, cvVK, mvaK, RbK, beve|  

 Aby‡”Q` wjLb t (5 wU ev‡K¨)  

1. Avgv‡`i gv`ivmv, 2. Miæ|    

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub- 20 

 

1. KweZv wjLb  1wU 5×1 = 5 

2. cÖ‡kœvËi (M`¨ + c`¨)  4wU 2×4 = 8 

3. GK K_vq cÖKvk / wj½ cwieZ©b 4wU .5×4 = 2 

4. Aby‡”Q` wjLb (5wU ev‡K¨)  1wU 5×1 = 5 

   †gvU - 20 
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evwl©K cix¶v 

 

  Avgvi evsjv eB Ñ 2q fvM (†evW© cÖKvwkZ)  

  M`¨  t  `yLyi †Q‡j‡ejv, Lvgvi evwoi cïcvwL, QqFZzi †`k, gyw³hy‡×i GKwU †mvbvwj cvZv, mevB wg‡j Kwi KvR, kx‡Zi mKvj, 

bvbv i‡Oi dzjdj, Rjcwi I KvVz‡i|  

 c`¨  t cÖv_©bv, Kv‡Ri Avb›`, Avgv‡`i †`k, Avwg ne|  

 evsjv e¨vKiY I iPbv:  

 msÁv t c`, wj½, ePb, evK¨ , kã , evsjv fvlv, weivgwPý|  

 hy³eY©:  (†evW© eB  n‡Z)  

 wecixZ kã :  

  mv`v, kxZ, Mig, hy×, gyw³ †mbv, Rxeb, kÎæ, cÖ‡ek, mnR, ïiæ, Av‡jv, Rgv, wbKU, †evKv, Zij, BZi, cÖksmv, fq, 

Rb¥ , †hvM, my¯’, jvf, Ajm|   

 wj½ cwieZ©b t  

  MvqK, bvqK, mij, K…lvY, KzKzi, Aa¨vcK, wkÿK, Wv³vi, cywjk, †g‡q, ivRv, cvVK, mvaK, RbK, beve|  

 GK K_vq cÖKvk t  

  wkÿv †`b whwb, whwb wePvi K‡ib,  Avjøvni Dci wek¦vm Av‡Q hvi , j¾v †bB hvi, Rvbvi B”Qv, GKB mv‡_ cvV K‡i †h, 

`qv †bB hvi, Ab¨ w`‡K gb hvi, hvi †Kv‡bv Dcvq †bB, †bŠKv Pvjvq †h, mZ¨ K_v& e‡j †h, gq~‡ii WvK, ev‡Ni Pvgov , 

cv n‡Z gv_v ch©šÍ |  

 Aby‡”Q` wjLb t (5 wU ev‡K¨)  

1. Avgv‡`i gv`ivmv|   

2. Avgv‡`i MÖvg| 

3. Miæ|    

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-100 

1. kãv_© 5wU 1×5 = 5 

2. evK¨ MVb  5wU 2×5 = 10 

3. ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 1×5 = 5 

4. KweZv wjLb  1wU 10×1 = 10 

5. cÖ‡kœvËi (M`¨ + c`¨)  8wU 5×8 = 40 

6. hy³ eY©  5wU 1×5 = 5 

7. wecixZ kã  5wU 1×5 = 5 

8. wj½ cwieZ©b 5wU 1×5 = 5 

9. GK K_vq cÖKvk  5wU 1×5 = 5 

10. Aby‡”Q` wjLb (5wU ev‡K¨)  1wU 10×1 = 10 

   †gvU - 100 

 

 

 

English 
 

First Monthly Exam 
 

 English For Today- 2 ( Text book) 
  Unit : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. 

 NB Active English ( Book-2) 

  Lesson: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.  

 Grammar and Composition :  

 Description  : Grammar, Vowel, Article, Noun, Sentence,  

 Change of Gender: (For Example)  
Horse, Mother, Sister, Ant, Sir, Male, Ram,  

Cock, Hero, Poet.  

 Paragraph : ( 5 Sentences) .  

1. My reading room.    
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Questions Items and Mark Distribution – 20 

 
1. Word meaning  10 .5×10=5 
2. Answer the following questions 2 2×2=4 
3. Grammar definitions  1 2×1=2 
4. Change of Gender 4 1×4=4 
5. Paragraph (5 sentences) 1 5×1=5 
 Total = 20 

 

 

Half Yearly Exam 

 
 English For Today- 2 ( Text book) 

  Unit : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.      

 NB Active English ( Book-2) 

  Lesson: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.  

 Grammar and Composition :  

 Description  :  

Grammar, Vowel, Article, Noun, Sentence, Word, Letter, Number.  

 Change of Gender:  
Horse, Mother, Sister, Ant, Sir, Male, Ram, Cock, Hero, Lion, Poet.  

 Change of  Number:  
Egg, Dog, Day, King, Man, Pen, River, Mango, Foot, Fish, Eye.  

 Paragraph : ( 5 Sentences) .  

 1. The Dog. 

2. My reading room.      
 

  

 Second Monthly Exam 

 
 English For Today- 2 ( Text book) 

 Unit : 19, 20, 21, 22, 23, .    

 NB Active English ( Book-2) 

 Lesson :  17, 18, 19, 20, 21, 22, 23.   

 Grammar and Composition :  

 Description : Letter, Word, Vowel, Consonant, Sentence. 

 Change of  Gender:  
  Father, Boy, Dog, Fox, Brother, He, Uncle. 

 Change of  Number:  
  Boy, Bird, Ass, Cow, Bag, Book, Cat. 

 Paragraph : ( 5 Sentences) .  

1. My Mother. 

 

Questions Items and Mark Distribution – 20 

 
1. Word meaning  10 .5×10=5 
2. Answer the following questions 2 2×2=4 
3. Grammar definitions  1 2×1=2 
4. Change of Gender/Number 4 1×4=4 
5. Paragraph (5 sentences) 1 5×1=5 
 Total = 20 
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Annual Examination 
 

 English For Today- 2 ( Text book) 

 Unit : 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29.    

 NB Active English ( Book-2) 

 Lesson :  17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27& 7, 15, 16.   

 Grammar and Composition :  

 Description :  

  Letter, Alphabet, Language, Grammar, Word, Vowel, Consonant, Sentence, Pronoun. 

 Change of  Gender:  
  Father, Boy, Dog, Fox, Brother, He, Uncle, Cow, Son, Cock.  

 Change of  Number:  
  Boy, Bird, Ass, Cow, Bag, Book, Cat, Car, Body, Crow.  

 Paragraph : ( 5 Sentences) .  

1. Our Classroom.  

2. My Mother.       

 

Questions Items and Mark Distribution - 100 
 

1. Word meaning  10 1×10=10 
2. Make Sentences 5 2×5=10 
3. Poem  1 10×1=10 
4. Fill in the gaps 5 1×5=5 
5. Answer the following questions 5 5×5=25 
6. Arrange the jumble words into sentence 5 1×5=5 
7. Write in Number or in words 5 1×5=5 
8. Grammar definitions  2 5×2=10 
9. Change of Number 5 1×5=5 
10. Change of Gender 5 1×5=5 
11. Paragraph (5 sentences) 1 10×1=10 

 Total = 100 

 

 

MwYZ  

 

1g gvwmK cixÿv 

 Aa¨vq  : 1, 2, 3, 4|   

 msL¨v, †hvM, we‡qvM, †hvM I we‡qv‡Mi m¤úK© |  

 As‡K wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ| 

 K_vq wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ | 

 bvgZv  : 1  †_‡K  3 Gi Ni |  

 R¨vwgwZ  : we›`y, †iLv, Zj |  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 

1. As‡K wjL /K_vq wjL  8wU .5×8= 4 

2. †hvM, we‡qvM,  2wU 2×2= 4 

3. bvgZv  1wU 4×1= 4 

4. cÖkœvKv‡i AsK (mvgwqK Abyhvqx) 2wU 2×2= 4 

5. R¨vwgwZ [ wPÎmn msÁv] 2wU 2×2= 4 

   me©‡gvU 20 
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Aa© evwl©K cix¶v 

 

 MwYZ - 2q fvM  (‡evW© cÖKvwkZ)  

 Aa¨vq  : 1, 2, 3, 4, , 5, 6, 7.   

 msL¨v, †hvM, we‡qvM, †hvM I we‡qv‡Mi m¤úK©, ¸Y, fvM, evsjv‡`wk gy ª̀v I †bvU |  

 As‡K wjL  t 1 †_‡K 100 ch©šÍ| 

 K_vq wjL  : 1 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU mvwR‡q †jL :  1 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 bvgZv  : 1  †_‡K  5 Gi Ni |  

 R¨vwgwZ  : we›`y, †iLv, Zj, eM© |  

 gvbmvsK - bgybv ( †evW© eB n‡Z)   

 1. IRb cwigv‡ci GKK Kx ?  2. 60 wgwb‡U KZ N›Uv ? 

 3. kwbev‡ii Av‡Mi w`b Kx evi ?  4. 2wU 50 UvKvi †bv‡U KZ UvKv ?  

 5. me‡P‡q eo †bvU KZ UvKv ?  6. ˆ`N©¨ cwigv‡ci GKK Kx ?  

 7. Zij c`v‡_©i cwigv‡ci GKK Kx ?  8. mgq cwigv‡ci GKK Kx ?  

 9. 5wU 20 UvKvi †bv‡U KZ UvKv ?  10. Pvifv‡Mi 1 fvM KZ ?  

 11. A‡a©‡Ki A‡a©K KZ ?  12.  wPÎwU †Kvb AvK…wZi ?  

 13. †deªæqvwi gvm KZ w`‡b ? 14. 5× 9 = KZ ?  

 15. 8 +  = 14  16. Rvbyqvwi gv‡mi c‡ii gv‡mi bvg Kx 

 17. evsjv eQ‡ii cÖ_g gv‡mi bvg Kx ?  18. 5× 5 = KZ ? 

 19. me‡P‡q †QvU †bvU KZ UvKv ?  20. 3wU †gvUi mvB‡K‡ji KZwU PvKv ? 

 21. 5wU f¨v‡bi KZwU PvKv ?  22. wÎfzR AvK…wZ Kx ai‡Yi ? 

 23. 50 msL¨vwU K_vq wjL|  24. KZ cqmvq 1 UvKv ? 

 25. 30 w`‡b KZ cÿ  ?  

 

 

wØZxq gvwmK cixÿv 

 

 Aa¨vq  : 8, 9, Ges 4, 5,  

 fMœvsk, cwigvc, Ges †hvM-we‡qv‡Mi m¤úK©, ¸Y, |  

 As‡K wjL  t 101 †_‡K 150 ch©šÍ| 

 K_vq wjL  t 101 †_‡K 150 ch©šÍ| 

 R¨vwgwZ  : wÎfzR, †KvY, e„Ë |  

 gvbmvsK bgybv ( †evW© eB n‡Z )   

 1. KZ w`‡b 1 cÿ ?   2. KZ w`‡b 1 mßvn ?  

 3. b‡f¤̂i gvm KZZg gvm ?   4. KZ gv‡m  1 eQi ?   

 5. KZ cqmvq 1 UvKv ?   6. evsjv eQ‡ii †kl gv‡mi bvg wK ?  

 7. 60 wgwb‡U KZ N›Uv ?   8. 79 msL¨vwU Dwë‡q wjL‡j KZ nq ? 

 9. KZ dz‡U 1 MR ?   10. KZ MÖv‡g 1 †KwR ?  

 11. KZ N›Uvq 1 w`b ?   12.  

 

 
 Gi A‡a©K KZ ?  

 13.   GwU †Kvb AvK…wZi ?  14. KZwU‡Z 1 nvwj ? 

 15.   GwU †Kvb AvK…wZi ?   16. wZb As‡Ki e„nËg msL¨v wjL|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 

1. As‡K wjL /K_vq wjL  10wU .5×10= 5 

2. cÖkœvKv‡i AsK ( mvgwqK Abyhvqx) 2wU 2.5×2= 5 

3. R¨vwgwZ [ wPÎmn msÁv] 2wU 2.5×2= 5 

4. gvbmvsK  5wU 1×5= 5 

   ‡gvU 20 
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evwl©K cix¶v 

 

 MwYZ  Ñ 2q fvM  (‡evW© cÖKvwkZ)  

 Aa¨vq  : 8, 9, 10, 11, Ges 4, 5, 6 

 fMœvsk, cwigvc, R¨vwgwZ AvK…wZ, wb‡R Kwi Ges †hvM-we‡qv‡Mi m¤úK©, ¸Y, fvM|  

 As‡K wjL  t 1 †_‡K 150 ch©šÍ| 

 K_vq wjL  t 1 †_‡K 150 ch©šÍ| 

 ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU mvwR‡q †jL :   1 †_‡K 150 ch©šÍ| 

 bvgZv  t  5  †_‡K  8 Gi Ni |  

 R¨vwgwZ  : wÎfzR, †KvY, e„Ë, PZzf©~R |  

 gvbmvsK bgybv ( †evW© eB n‡Z )   

 1. KZ w`‡b 1 cÿ ?   2. KZ w`‡b 1 mßvn ?  

 3. b‡f¤̂i gvm KZZg gvm ?   4. KZ gv‡m  1 eQi ?   

 5. KZ cqmvq 1 UvKv ?   6. evsjv eQ‡ii †kl gv‡mi bvg Kx ?  

 7. 60 wgwb‡U KZ N›Uv ?   8. 79 msL¨vwU Dwë‡q wjL‡j KZ nq ? 

 9. KZ dz‡U 1 MR ?   10. KZ MÖv‡g 1 †KwR ?  

 11. KZ N›Uvq 1 w`b ?   12.  

 

 

 Gi A‡a©K KZ ?  

 13.   GwU †Kvb AvK…wZi ?  14. KZwU‡Z 1 nvwj ? 

 15.   GwU †Kvb AvK…wZi ?   16. wZb As‡Ki e„nËg msL¨v wjL|  

 17. wZb As‡Ki ÿz`ªZg msL¨v wjL|  18. KZ nvRv‡i 1 jÿ ? 

 19. 9 `k 7 mgvb KZ ?   20. 0 Gi mv‡_ 18†hvM Ki‡j KZ nq? 

 21. 1 UvKvq 25 cqmvi gy`ªv KqwU ?  22. 365 w`‡b KZ eQi ? 

 23. dzUej †Kvb AvK…wZi ?  24. †cŠl gv‡mi Av‡Mi gv‡mi bvg Kx ? 

 25. `yBfv‡Mi 1 fvM Kxfv‡e wjL‡Z nq ? 26. KZw`‡b 1 eQi ?  

 27. evsjv 1g gv‡mi bvg wK ?  28. 18 ÷ 3 =  KZ ?  

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-100 

1. As‡K wjL  5wU 1×5= 5 

2. K_vq wjL  5wU 2×5= 10 

3. ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU  10wU 1×10= 10 

4.  ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v  10wU  1×10= 10 

5.  †hvM, we‡qvM, ¸Y, fvM (mvgwqK Abyhvqx) 5wU 2×5= 10 

6.  bvgZv  1wU 10×1= 10 

7. cÖkœvKv‡i AsK (mvgwqK Abyhvqx) 5wU 5×5= 25 

8. gvbmvsK  10wU 1×10= 10 

9.  R¨vwgwZ [ wPÎmn msÁv] 2wU 2×5= 10 

   me©‡gvU 100 

 

 

 

Aviwe  

1g gvwmK cixÿv 

 

 cvVmg~n  t 1g, 2q, 3q, 4_©, 5g I 6ô cvV| 

 msL¨v  t 1 n‡Z 20 ch©šÍ msL¨v †kLv‡bv|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 
 

1. kãv_© :  10wU .5×10= 5 

2. evsjvq Abyev`  1wU 5×1 = 5 

3. cÖ‡kœvËi wjLb  2wU 2.5×2 = 5 

4. msL¨v wjLb  10wU .5×10= 5 

  †gvU - 20 
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Aa© evwl©K cix¶v 

 

Av` ỳiæmyj AvivweqvnÑ 2qfvM (‡evW© cÖKvwkZ) 

 cvVmg~n  t 1g, 2q, 3q, 4_©, 5g, 6ô, 7g, 8g, 9g, 10g I 11Zg cvV| 

 msL¨v  t 1 n‡Z 30 ch©šÍ msL¨v †kLv‡bv|  

 

wØZxq gvwmK cixÿv 

 

 cvVmg~n  t 12, 13, 14,15,16| 

  msL¨v  t 31 n‡Z 45 ch©šÍ msL¨v †kLv‡bv|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

 
1. kãv_© :  10wU .5×10= 5 

2. evsjvq Abyev`  1wU 5×1 = 5 

3. cÖ‡kœvËi wjLb  2wU 2.5×2 = 5 

4. msL¨v wjLb  10wU .5×10= 5 

  †gvU - 20 

 

 

evwl©K cix¶v 

Av` ỳiæmyj AvivweqvnÑ 2qfvM (‡evW© cÖKvwkZ) 

 cvVmg~n  t 12, 13, 14,15,16,17, 18, 19 cvV Ges 4 I 6 cvV|  

 msL¨v  t 31 n‡Z 50 ch©šÍ msL¨v †kLv‡bv|  

  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-100 

1. kãv_© :  10wU 1×10= 10 

2. evK¨ MVb    5wU 2×5 = 10 

3. k~b¨ ’̄vb c~iY 5wU 2×5 = 10 

4. evsjvq Abyev`  1wU 15×1 = 15 

5. KweZv wjLb  1wU 10×1 = 10 

6. K‡_vcK_b 1wU 10×1 = 10 

7. cÖ‡kœvËi wjLb  5wU 5×5 = 25 

8. msL¨v wjLb  10wU 1×10= 10 

  †gvU - 100 

 

 

AvKvB` I wdK&n 

1g gvwmK cixÿv 

 AvKvB` Ask t 1g Aa¨vq : cvV- 1, 2, 3| 

 wdK&n Ask  t 3q Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

 AvLjvK I †`vqv Ask  t  6ô Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

AvKvB` Ask - 10 

1. ïb¨ ’̄vb c~iY                   5wU 1× 5 = 5 

2. cÖ‡kœv&Ëi  2wU  2.5× 2 = 5 

wdK&n Ask Ñ 5 

3.  cÖ‡kœv&Ëi    2wU 2.5× 2 = 5 

AvLjvK I †`vqv Ask Ñ 5 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2.5× 2 = 5 

   me©‡gvUÑ 20 
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Aa© evwl©K cix¶v  

 

 AvKvB` I wdK&n - 2q fvM  (†evW© cÖKvwkZ) 

 

 AvKvB` Ask t 1g Aa¨vq : cvV- 1, 2, 3, 4, 5|  

 wdK&n Ask  t 3q Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

  4_© Aa¨vq : cvV - 1, 2, 3|  

 AvLjvK I †`vqv Ask  t  6ô Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3, 4, 5|  

 

wØZxq gvwmK cix¶v  

 

 AvKvB` Ask t 1g Aa¨vq : cvV-  4, 5|  

  2q Aa¨vq : cvV - 1, 2|  

 wdK&n Ask  t 3q Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

 AvLjvK I †`vqv Ask  t  7g  Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

AvKvB` Ask - 10 

1. ïb¨ ’̄vb c~iY                   5wU 1× 5 = 5 

2. cÖ‡kœv&Ëi  2wU  2.5× 2 = 5 

wdK&n Ask Ñ 5 

3.  cÖ‡kœv&Ëi    2wU 2.5× 2 = 5 

AvLjvK I †`vqv Ask Ñ 5 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2.5× 2 = 5 

   me©‡gvUÑ 20 

 

 evwl©K cix¶v  

 

 AvKvB` I wdK&n - 2q fvM  (†evW© cÖKvwkZ) 

 AvKvB` Ask t 1g Aa¨vq : cvV- 1, 2, 3, 4, 5|  

  2q Aa¨vq : cvV - 1, 2, 3, 4|  

 wdK&n Ask  t 3q Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3|  

  5g Aa¨vq : cvV - 1, 2, 3|  

 AvLjvK I †`vqv Ask  t  7g  Aa¨vq : cvV Ñ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-100 

 

AvKvB` Ask - 40 

1. mwVK DËi  5wU 1× 5 = 5 

2. ïb¨ ’̄vb c~iY                   5wU 1× 5 = 5 

3. mZ¨ wg_¨v  5wU 1× 5 = 5 

4. cÖ‡kœv&Ëi    5wU  5× 5 = 25 

wdK&n Ask Ñ 40 

5.  mwVK DËi  5wU  1× 5 = 5 

6.  ïb¨ ’̄vb c~iY 5wU 1× 5 = 5 

7.  mZ¨ Ñ wg_¨v  5wU 1× 5 = 5 

8.  cÖ‡kœv&Ëi    5wU 5× 5 = 25 

AvLjvK I †`vqv Ask Ñ 20 

9.  ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 1× 5 = 5 

10. cÖ‡kœvËi  5wU 3× 5 = 15 

   me©‡gvUÑ 100 
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mvaviY Ávb 

 

Aa© evwl©K cix¶v  

 

 Gb Gm Áv‡bi †gjvÑ 4 

 wbe©vwPZ welqmg~n :  

 1.  evsjv‡`‡ki cwiwPwZ   

 2. evsjv‡`‡ki RvZxq w`emmg~n 

 3. evsjv‡`‡ki gyw³hy×   

 4. evsjv‡`‡ki cÖkvmwbK KvVv‡gv 

 5. evsjv‡`‡ki K…wl  

 6. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK: Nwo Ñ e›`yK (c„: 18) 

 7. †`k, ivRavbx I gy`ªv : evsjv‡`k Ñ fzUvb (c„: 18) 

 

 

evwl©K cix¶v  

 Gb Gm Áv‡bi †gjvÑ 4 

 

 wbe©vwPZ welqmg~n :  

 1. evsjv‡`‡ki wkÿv   

 2. evsjv‡`‡ki wkí I evwYR¨ 

 3. evsjv‡`‡ki cÖ_g, D”PZg, e„nËg, `xN©Zg  I ÿz`ªZg 

   4. gvbe‡`n  

 5. ag© welqK Z_¨ I †Ljvi Avmi 

 6. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK: Uvqvi Ñ ‡Uwjwfkb (c„: 18) 

 7. †`k, ivRavbx I gy`ªv : gvjØxc Ñ _vBj¨vÛ (c„: 18) 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub- 50 

 
1. cÖ‡kœvËi  12wU‡Z 10wU 3×10= 30 

2. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK 7wU‡Z 5wU 2×5= 10 

3. ‡`k, ivRavbx I gy`ªv 7wU‡Z 5wU 2×5= 10 

  ‡gvU- = 50 

 

KziAvb I ZvRex`   

 

1g gvwmK cixÿv 

 KziAvb Ask  t  

  cÖ_g Aa¨vq  :  1g cwi‡”Q`Ñ 1g I 2q cvV  | 

  wØZxq Aa¨vq :  1g, 2q cvV |  

 ZvRex` Ask  t  

  Z…Zxq Aa¨vq :  1g cvV  | 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub - 20   

 KziAvb Ask-   

1. ïb¨ ’̄vb c~iY   8wU .5×8 = 4 

2. cÖ‡kœvËi  2wU 2×2=4 

3. myiv wjLb Ñ 1wU 4×1=4 

 ZvRex` Ask Ñ  

4. mwVK DËi   4wU 1×4 = 4 

5. cÖ‡kœvËi  2wU 2×5=4 

   ‡gvU- 20 
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Aa©evwl©K cix¶v    

 

 KziAvb gvwR` I ZvRex` Ñ 2q fvM  (†evW© cÖKvwkZ) 

 KziAvb Ask  t  

  cÖ_g Aa¨vq  :  1g cwi‡”Q`Ñ 1g I 2q cvV  | 

 2q cwi‡”Q`: 1g, 2q, 3q cvV |  

  wØZxq Aa¨vq :  1g, 2q, 3q  I 4_© cvV |  

 ZvRex` Ask  t  

  Z…Zxq Aa¨vq :  1g I 2q cvV  | 

 byivbx Kvq`v t wkÿK KZ©„K wba©vwiZ  

wØZxq gvwmK cixÿv 

 KziAvb Ask  t  

  cÖ_g Aa¨vq :   2q cwi‡”Q` Ñ 4_©, 5g  cvV| 

  wØZxq Aa¨vq :   5g  |  

 ZvRex` Ask  t  

 Z…Zxq Aa¨vq : 3q cvV  | 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub - 20   

 KziAvb Ask-   

1. ïb¨ ’̄vb c~iY   8wU .5×8 = 4 

2. cÖ‡kœvËi  2wU 2×2=4 

3. myiv wjLb Ñ 1wU 4×1=4 

 ZvRex` Ask Ñ  

4. mwVK DËi   4wU 1×4 = 4 

5. cÖ‡kœvËi  2wU 2×2=4 

   ‡gvU- 20 

 

evwl©K cix¶v  

 KziAvb gvwR` I ZvRex` Ñ 2q fvM  (†evW© cÖKvwkZ) 

 KziAvb Ask  t  

  cÖ_g Aa¨vq :   2q cwi‡”Q` Ñ 4_©, 5g I 6ô  I 7g cvV| 

  wØZxq Aa¨vq :   5g I 6ô cvV |  

 ZvRex` Ask  t  

 Z…Zxq Aa¨vq : 3q cvV  Ges Aa©evwl©K cixÿvi  c~biv‡jvPbv |  

 byivbx Kvq`v t wkÿK KZ©„K wba©vwiZ | 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub - 100    

 KziAvb Ask-   

1. mwVK DËi  10wU 1×10=10 

2. ïb¨ ’̄vb c~iY   5wU 1×5 = 5 

3. cÖ‡kœvËi  5wU 7×5=35 

4. myiv wjLb Ñ 1wU 10×1=10 

 ZvRex` Ask Ñ  

5.  mwVK DËi  10wU 1×10=10 

6. ïb¨ ’̄vb c~iY   5wU 1×5 = 5 

7. cÖ‡kœvËi  5wU 5×5=25 

   ‡gvU- 100 

 

 

*************** 


